

от ★ 7 СЕН. 1941

Москва

Газета №

# Девиз молодости

«ЖИЗНЬ дает каждому человеку огромный неоценимый дар — молодость, полную сил, юность, полную чаяний, желаний и стремлений к знаниям, к борьбе, полную надежд и упований».

Эти гордые, солнечные слова произнесены побелевшими губами. Неподвижная рука не смогла записать их. Потухшие глаза не могли бы видеть написанных строчек. Человек был пожизненно прикован к постели, жестокая болезнь свалила его, но заставить сдаться она была не в силах.

Нет! Он жил, он боролся, он звал на передовую линию огня, чудесный молодой человек нашего времени, писатель-комсомолец Николай Островский.

«Физически потерял почти все, — писал он, — осталась только непотухающая энергия молодости».

И эту энергию нельзя сломить ничем, ничем нельзя победить молодость духа, молодость века, молодость мира свободных людей.

«Только вперед, только на линию огня, только через трудности к победе и только к победе, и никуда иначе! Вот девиз молодежи нашей страны, девиз прекрасной, девиз мужественный».

Голос Николая Островского и сейчас звучит рядом с нами, голос борца и соратника, человека нашего, сегодняшнего поколения. Это — наш голос, наши чувства и наши мысли.

Идет бой. Бой смертельный, жестокий, беспощадный. На карту поставлено все.

Самые мрачные, самые омерзительные силы ползут на человечество из глубины веков, из тьмы варварства.

Но разве можно одолеть молодость? Разве можно одолеть эту волю к свободной жизни, клокочущую в сердце до последней минуты, до последнего вздоха?

Красноармейцы не сдаются в плен, они дерутся до конца. Это признают даже враги. В этом вынужденном признании — гордость поколения, к которому принадлежал Островский, поколения, которое самоотверженно и бесстрашно защищает сейчас каждую пядь священной родной земли.

На огромный, неоценимый дар покушаются коричневые орды. Гитлер занес кровавую лапу над нашей молодостью. Он растоптал и растлил юность целого поколения германского народа.

Теперь-то уж мы знаем их «идеалы». Пожрать, ограбить, напиться пьяным, изнасиловать девушку — вот круг их интересов, вот их законченное представление о своей миссии на земле. Чревоугодие, распутство и садизм — вот три бита их «идеологии».

Гитлер довел их до положения скотов, а потом безжалостно и свирепо послал на разбой и убой. Они пошли коричневыми ордами по странам Европы, сея смерть и разрушение, во имя бредовой идеи своего фюрера о «мировом господстве арийцев».

Многие уже никогда не вернутся домой. А берлинский маньяк бросает в жерло войны все новые и новые массы людей. Гремя сапогами, идут они дорогами войны и кричат пьяными голосами, насилуют и убивают. Но близится страшное, кровавое похмелье. Протрезвляются головы, раскрываются глаза:

«Неужели ты думаешь, что наше будущее рисуется в розовых красках? — спрашивает германского ефрейтора Отто Цаглауэра его невеста из Дюссельдорфа. — Я прихожу в отчаяние, когда думаю о прошедших годах. Что имели мы до сих пор? Абсолютно ничего! Работа с утра до вечера, скудная пища, вся одежда только то, что на мне. И этим надо довольствоваться... Уже три года, как тебя оторвали от меня, и мы должны владеть свое существование только так, как пригазано. Уходят лучшие годы, а я знаю лишь тяжелую работу и никогда не ем досыта. О спокойном сне и мечтать нельзя. Одним словом, так мне все надоело, что осталась мне только одна надежда: быть может, все скоро взорвется со всех сторон. И это неизбежно. Я убеждена, что это не только мое мнение...».

Настанет день, и эта германская девушка вместе со своими подругами, вместе со своими товарищами потребует отчета у фашистских главарей. Она предъявит счет за загубленную молодость, за разбитую жизнь, за голод, за страх, за унижения.

Это будет счет молодежи всего мира. Всей своей черной кровью оплатит его фашистская сволочь, негодяи с мутными глазами убийц, растлителей и воров.

Десять миллионов немцев с холодным бухгалтерским расчетом обрек Гитлер на смерть для завоевания мира. Десятки, сотни миллионов людей других национальностей предназначил он к истреблению. Разрушение против созидания, средневековый мрак против современной культуры. Смерть против жизни. Вот с чем идет Гитлер против нас, против всего человечества.

«Тоденкофф» — «Мертвая голова». Трудно придумать более верный символ, олицетворяющий гитлеризм, чем это дикое название отборной германской дивизии из личной гвардии Гитлера. Мертвоголовые идут на земли людей, вкусивших безмерную радость свободной и светлой жизни. Череп и скрещенные креста несут говорорезы на своем знамени. Но разве эта коричневая ночь может застать алое солнце наших знамен, погасить наши звезды, разве паучьей свастике одолеть великое содружество труда — скрещенные серп и молот!

Никогда! Я вижу вас, моих современников, моих товарищей и друзей, с детства вдохнувших в свои легкие вольный и чистый воздух родины. Мы — молодые хозяева гигантской страны, и сапог завоевателя оскорбляет не только наши земли, но и наши души. Мы знаем любовь, которая побеждает смерть, и смерть, которая утверждает жизнь! Любовь к отчизне, нас векормившей! Любовь к народу, нас воспитавшему, любовь к свободе, без которой нет и не может быть жизни! Вот что рождает презрение к смерти. Ради этой любви капитан Гастелло бросил свой горящий самолет в гущу вражеских цистерн и автомобилей, самой смертью своею неся смерть германским насильникам. Ради этой любви, побежда-

ющей смерть, идут наши летчики на таран, не останавливаясь перед собственной гибелью во имя жизни народа. Ради этой любви, не знающей пределов, тысячи героических бойцов Красной Армии и Флота совершают подвиги, перед которыми обнажают головы люди всего мира, а враги останавливаются в оцепенении и страхе.

Слава о молодом человеке наших дней останется в веках. Имена многих золотыми буквами будут вписаны в бессмертную книгу человеческой истории. Об их подвигах народы станут петь песни, и чувство благодарности неуядаемыми цветами сохранится в сердцах потомков.

В памяти людей не сотрется имя простой советской девушки двадцатитрехлетней комсомолки Вали Герасимовой. Это она на поле боя храбро сражалась в рядах партизан и, уже будучи раненой, спасла жизнь своим 12 товарищам, самоотверженно вынеся их из-под огня противника.

А разве померкнет когда-нибудь подвиг юного патриота четырнадцатилетнего Саши Тышкевича, о котором рассказывает сегодня сообщение Советского Информбюро. Мальчик-герой навсегда останется примером доблести, мужества, неистребимой непамяти к врагу. Ценой собственной жизни он отомстил фашистским извергам, бросив гранату в штабную машину германских офицеров.

Наши люди борются за жизнь, и поэтому они побеждают смерть, поэтому они громят мертвоголовых, поэтому они одолеют в конце концов тех, у кого за душой нет ничего, кроме геббельсовской брехни и низменных инстинктов.

Все молодые, жизнелюбивые силы мира поднимаются на эту борьбу с мрачными поработителями, огнем и мечом прошедшими по Европе. В Париже звучит

выстрел Поля Колетт. Двадцатилетний юноша стреляет в предателя. В Чехословакии молодой клоденский горняк убивает подлеца — немецкого офицера. В Сербии летят под откос поезда, пушечные крепкими руками юношей-партизан. Где-то под Варшавой польский жолнер обстреливает немецкий транспорт с оружием и, захватив винтовки, снабжает ими своих соратников.

Черногорский поэт Радуле Стиенский обращается с горячим призывом ко всей славянской молодежи:

Всюду бей врага, не зная страха,  
Не давай укрепиться позору  
На твоих наследственных землях,  
Чтобы очи твои не горели  
От стыда, если твой потомок  
В них заглянет, тебя испытует,  
Чтобы дети от тебя в наследство  
В эти годы не приняли рабства.

И эти голоса, эти выстрелы с каждым днем находят все больше откликов, все больше подражаний.

Горит почва под ногами фашистских карваров. Близится час расплаты. За поруганную честь, за оскорбленное достоинство, за украденный великий дар — человеческую молодость. Нет, неистребима наша юность, как неистребима сама жизнь. Пускай еще беснуется берлинский людоед в своей кровавой мании величия. Пускай гонит в нашу страну свои последние резервы, последние полчища двуногих зверей. Мы не боимся их. Смертью за смерть, кровью за кровь ответят они за все свирепые преступления.

Кровавый зверь — германский фашизм, пришедший из бездны веков, будет раздавлен и уничтожен. Молодость мира победит!

Бор. ГАЛИЧ.